

REDACCION Y ADMINISTRACION

PLAZA DE LA IMPRENTA, NUM. 9, BAJOS.
TELEFONO 1.561

No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Realizados a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:

LA RIOJA. Apartado, 28. Logroño

Concedido

DIARIO IMPARCIAL DE LA MARANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, dos pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre seis pesetas.
Trimestre vencido o por comisionado, 6'50
Extranjero, al año 50 pesetas.
Repúblicas hispano-americanas 30.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelve a la Administración.

Número suelto, 10 céntimos

Lo que opinan de la joven República algunos viejos políticos

El marqués de Alhucemas cada vez es más entusiasta liberal, pero morirá monárquico. -- Don Francisco Bergamín no es enemigo de la República, pero sí de la actuación del Gobierno

Madrid, 10.—11 noche

"Heraldo de Madrid" continúa la encuesta de la opinión de los viejos políticos, acerca de la República, a los ocho meses de vida.

Don Manuel García Prieto comienza diciendo que, a pesar de que el "Heraldo" lo ha combatido siempre en sus actos políticos, no puede acordarse ninguna noche sin leerlo.

Cada año que pasa—dice—soy más entusiasta defensor de las ideas liberales.

Nací monárquico y monárquico deseo morir. Antes, por convicción, y ahora, por convicción y delicadeza; pues no me parece justo ni siquiera elegante echar las supuestas culpas del pasado régimen sobre el monarca y considerar limpios de pecado a los que participamos en el gobierno del país durante su reinado.

Esto no quiere decir que reniegue de las ideas liberales y democráticas y no acate y respete la voluntad nacional, libremente manifestada en el plebiscito que trajo la República.

Esta debe consolidarse por los republicanos y hasta por aquellos que siguieron a la Monarquía más por fidelidad a sus jefes políticos que por verdadera vocación ideológica; pero los que tuvimos la responsabilidad de participar en el Poder con la Monarquía debemos saber reconocer y colocarnos al margen de toda intervención política activa, que no sea la meramente parlamentaria, dejando a los republicanos la misión de llevar a la práctica sus ideales.

En la obra realizada por la República encuentro algunos aciertos y defectos.

Entre los aciertos, la rápida aprobación de la Constitución; unánime elección del presidente de la República, creación de escueltas y transformación del Ejército.

Defectos: la pasividad en el incendio de iglesias y conventos; la forma de plantear la separación de la Iglesia del Estado; la manera violenta de intentar resolver la reforma agraria; la confiscación de los bienes particulares de don Alfonso, y, sobre todo, esa ley de Defensa de la República, que será un borrón en la historia de los que la votaron.

Don José Sánchez Guerra. Se ha excusado de opinar, por haberse negado en cuantas ocasiones se le pidió su juicio para otras encuestas.

Don Francisco Bergamín. De política no opino nada, porque estoy retirado. No se puede opinar mientras el pueblo confunde el ataque al Gobierno con el ataque a la forma de gobierno.

No soy enemigo de la República. Todo lo contrario. Pero lo soy de la actuación del Gobierno. Del Gobierno, no de las personas.

Desde luego creo en la consolidación de la República, pero es preciso que prodiguen la mejor voluntad.

Hay que nivelar los presupuestos para acabar con la actual desconfianza.

Los que fuimos de la pasada actuación, tenemos que esperar a que nos den motivo para opinar.

Espero, además, a que hablo don Melquiades el domingo.

Don Melquiades Álvarez. No tengo ninguna impresión de la actualidad política. No he pensado en la política nacional del momento.

entre los partidos que establecieron la República son fenómenos naturales y lógicos, pero no pueden poner en peligro al régimen.

Nunca hay bastante democracia en el mundo. Las democracias existentes deben sentirse solidarias unas de otras, apoyarse y socorrerse mutuamente.

Mr. Renaudet dará una conferencia el primero de año en la Casa del Pueblo de Madrid.

Piensa visitar Córdoba, Sevilla, Granada, Valencia y Barcelona. Luego, en París, publicará sus impresiones de este viaje.

El jefe de Prensa de la Presidencia de la República, obsequiado con un banquete

Madrid, 30.—12 noche.

En Molinero se ha celebrado esta noche al banquete al periodista Emilio Herrero, ofrecido por sus compañeros, por habersele nombrado jefe del Gabinete de Prensa de la Presidencia de la República.

Asistieron más de doscientas cincuenta personas entre periodistas y amigos, quedando sin poder asistir otras muchas, por insuficiencias del local.

Con el homenaje se sentaron en la Presidencia el ministro de Obras Públicas señor Prieto, el director de la Benemérita señor Sanjurjo, el director de Propiedades señor Bujeda, el presidente de la Diputación, el gobernador de Madrid y el señor Royo Villanova.

A los poetas, después de leerse un centenar de adhesiones, ofreció el banquete el redactor de "A B C" señor Losada, que leyó unas cuartillas contando la hidalguía y caballerosidad de Herrero y diciendo que la fiesta significaba un homenaje al compañero excelso.

Terminó dando un abrazo a Herrero.

Habló luego extensamente el ministro de Obras Públicas, que recordó sus tiempos de periodista, cuando era competidor de Herrero en las correspondencias y le daba "pisotones".

Dijo que Herrero es un perfecto periodista, un repórter nervioso e inteligente.

El puesto que se le ha otorgado es un premio a la lealtad con que fué amigo de Alcalá Zamora en los tiempos de tristeza y escasa popularidad.

Herrero no es de los que se suben a las traseras de las carrozas triunfantes.

El banquete era un banquete de amistad, como lo prueba la diversa ideología de las personas reunidas.

Herrero, muy emocionado, dió las gracias y dijo que procurará cumplir su cargo con toda lealtad. A tal señor, tal honor.

Fuó muy ovacionado.

EL PRESIDENTE DEL CONSEJO EN CORDOBA

CORDOBA.—Ayer llegó, de rigoroso incógnito, en compañía de su esposa, don Manuel Azaña, quien esta mañana ha sido cumplimentado por el gobernador civil, comandante militar, coronel del regimiento de Sagunto, y otras personalidades.

Después, en unión del gobernador, su esposa y secretario, visitó la catedral y otros monumentos.

A las dos de la tarde, al regresar al jefe del Gobierno al Hotel Regina, donde se hospeda, el gobernador le presentó a los informadores locales, a los cuales el presidente dijo que se proponía descansar unos días, no habiendo siquiera dicho en Madrid a dónde se proponía dirigirse.

Se negó terminantemente a hacer declaraciones políticas.

Sin embargo dijo a los periodistas que el domingo regresará a Madrid, porque el lunes ha de asistir necesariamente al banquete diplomático en palacio, y como el martes se reanudarán las sesiones de Cortes, volverá a las clases.

Ahora me propongo visitar Algeciras, añadió.

Me ha causado excelente impresión Córdoba, que ha cambiado notablemente en estos 14 años en que yo no había estado aquí.

He visitado la catedral, para admirar sus bellezas, y luego el Museo provincial, la Sala Romero de Torres y el palacio del marqués de Viana.

Esta tarde iré al monasterio de San Gervasio y a las ruinas de Azahara, que no conozco.

El ministro de la Gobernación me ha hablado por teléfono varias veces, para darme cuenta de que en toda la nación reina tranquilidad, incluso en Badajoz.

En Chile se intensifica la actividad comunista

SE ANUNCIA UNA HUELGA GENERAL EN EL PAIS PARA EL CUATRO DE ENERO

SANTIAGO DE CHILE.—En la Catedral han explotado cuatro bombas cuando se celebraban oficios. No se ocasionaron desgracias.

El atentado se atribuye a la agitación comunista que viene desarrollándose en los últimos tiempos.

El Gobierno ha manifestado que los últimos actos comunistas se han concretado en los maestros de escuela, por lo que se ha abierto un expediente de depuración, cuyo resultado será la separación de sus cargos de los maestros extremistas.

En la provincia de Otaoana han sido detenidos varios maestros de escuela y de Copiapó dicen que los niños en las escuelas cantan "La Internacional" y conocen los juramentos rojos.

Se dice que el Comité comunista de Montevideo ha enviado 24 millones de pesos para la campaña de agitación de los sin trabajo chilenos.

También se dice que los comunistas se alistan en Copiapó y que últimamente fueron asaltados los cuarteles.

El Gobierno ha declarado subversiva la lista de reivindicaciones presentada por la Sociedad Nacional de Labradores, que ha anunciado que no pagará ninguna deuda ni tributo hasta que les sean concedidas.

La Federación Chilena del Trabajo ha anunciado que la huelga general será declarada el día cuatro de enero si no se conceden las siguientes bases: Plena libertad de Prensa. Los sin trabajo no deberán pagar alquileres. Abandono del proyecto de desalojar a 12.000 parados hoy alojados en los locales del Gobierno, a menos que se garantice el trabajo o se entregue una subvención no inferior a cinco pesetas diarias.

Tranquilidad en toda España

Madrid, 31.—2 m.

De madrugada, el ministro de la Gobernación ha manifestado que en los últimos 24 horas no se había alterado el orden en toda España.

Dijo también que mañana terminaría la huelga de Badajoz.

†
PRIMER ANIVERSARIO
DE LA SEÑORA

Doña Honesta Gill de la Cuesta Quincoces

QUE FALLECIO CRISTIANAMENTE EL DIA 2 DE ENERO DE 1931

D. E. P.

Sus hermanos don Julio, doña Sofía, doña Francisca y don Víctor Gill de la Cuesta; hermanos políticos doña Javiera Goicoechea y don Francisco de Soto; sobrinos y demás parientes, suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y asistan al Funeral y Misa de Aniversario que tendrá lugar el sábado, 2 de enero, a las diez y media, en la Iglesia de Santa María de la Redonda, por lo que les quedarán agradecidos.

Logroño, 31 de diciembre de 1931

Todas las misas que se celebren en referido día 2, en las iglesias parroquiales de Briones y Ezcaray, así como en el Convento de MM. Carmelitas, de esta ciudad, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, desde las seis y media a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada.

El Ilustrísimo señor obispo de esta diócesis, tiene concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

INTERESANTE INFORMACION DE BARCELONA

Barcelona, 30.—Varias horas

ACCIDENTE A UN APARATO PROCEDEnte DE LOGROÑO

Comunican de Cervera (Lérida), que un sexquiplano tripulado por el comandante señor Sandino y el mecánico Avelino Calzada, que se dirigía desde la base aérea de Logroño al aeródromo del Prat, se vió obligado a aterrizar entre Tárrega y Cervera, en vista de la densa niebla que hacía imposible la visibilidad; pero al tomar tierra, un ala del aparato fué a chocar contra un árbol, quedando desmenuzada dicha ala y todo el tren de aterrizaje.

Fué lance verdaderamente sorprendente que ambos tripulantes resultasen ilesos, no obstante lo aparatoso del accidente. Este ocurrió aproximadamente a las doce menos cuarto.

El señor Sandino y el mecánico Calzada, se trasladaron a Barcelona y será enviado un camión de la Aeronáutica a recoger el aparato.

CUATRO MUERTOS Y VARIOS HERIDOS EN UN INCENDIO

A las doce de la noche de ayer se logró localizar el incendio declarado en la refinería de alquitrán propiedad de don Benito Badfina, establecida en Badalona.

En el momento de iniciarse el incendio se hallaban trabajando 22 obreros.

Los hombres encontraron ayer el cadáver del obrero Salvador Nicolau.

Esta mañana se ha encontrado el cadáver de Pedro Alcaraz.

En el Hospital Clínico han fallecido dos de los heridos en el incendio.

También inspiran serios temores otros dos obreros heridos de importancia en el mismo siniestro.

Los heridos son: Antonio Sánchez Ceballos, de 38 años; José Gill Prieto; Juan Vetrill, de 27 años; Juan Tardó Salá; José Cervera, de 21 años; Antonio Cid, y José Tudó, gravísimo.

Todos con quemaduras.

CONTRA UN GUARDABARRERA POR 18 HOMICIDIOS

Ayer ocupó el banquillo en la sección segunda Antonio Benaiges, que era guardagujas en el paso a nivel de Torre Ramona, en el término de Subirats, cerca de San Sadurní. Está acusado de haberse olvidado de echar las cadenas que impiden el paso de la vía, lo que determinó que un tren de Villafraanca, que venía a Barcelona, arrollase a un auto de línea cargado de viajeros, 18 de los cuales murieron a consecuencia del accidente.

El fiscal apreció el delito de homicidio y lesiones por imprudencia temeraria, y pidió para el procesado la pena de un año y un día de prisión.

ATRACADOR PROCESADO

El Juzgado del Oeste ha dictado auto de procesamiento y prisión sin fianza contra Pedro Navarro Nazur, que la noche del domingo fué sorprendido cuando pretendía atracar a un chófer en Sarriá.

El detenido se ha confesado autor de varios atracos a taxistas, realizados todos ellos en la barriada de Sarriá o sus proximidades.

TOMA DE POSESION EN LA GENERALIDAD

El señor Jové Sarroca se posesionó del cargo de Beneficencia en la Generalidad.

Luego, el dimisionario señor Carrasco declaró que para ejercer el

La nieve y el frío

Madrid, 30.—11 noche

Después de unos días de tregua se ha resucitado de nuevo la temperatura.

El día, en Madrid, estuvo despejado, pero la temperatura descendió a cinco y seis grados bajo cero.

Hubo fuerte viento y el barómetro descendió también.

Las mismas noticias llegan de provincias.

Ha nevado en Castilla, Bilbao, San Sebastián, Alcoy, La Mancha, Oviedo y Barcelona.

Esta última capital apareció blanca esta mañana, por lo que mucha gente se acordó de que allí es raro.

La nieve y el frío

Madrid, 30.—11 noche

Después de unos días de tregua se ha resucitado de nuevo la temperatura.

El día, en Madrid, estuvo despejado, pero la temperatura descendió a cinco y seis grados bajo cero.

Hubo fuerte viento y el barómetro descendió también.

Las mismas noticias llegan de provincias.

Ha nevado en Castilla, Bilbao, San Sebastián, Alcoy, La Mancha, Oviedo y Barcelona.

Esta última capital apareció blanca esta mañana, por lo que mucha gente se acordó de que allí es raro.

Llega a Madrid el socialista Renaudet y declara que la República española está consolidada y que le parece muy bien la Constitución

Madrid, 30.—11 noche

Ha llegado a Madrid el diputado socialista Mr. Pierre Renaudet, ex redactor de "L'Humanité" y colaborador próximo de Jaurés.

Manifestó que su viaje es un viaje de amigo de la democracia española.

Hay países—ha dicho—que han proclamado la República y en seguida han iniciado la tendencia hacia la Dictadura o el fascismo, mientras España camina hacia otras orientaciones de democracia social.

Desde que se proclamó la República tenía grandes deseos de visitar España. He venido a ver sobre el terreno cómo se combinan las fuerzas republicanas y socialistas que han introducido el nuevo régimen.

No quiero juzgar la Constitución en lo que afecta al orden interior, por motivos de delicadeza fáciles de comprender.

En la Prensa francesa publicó dos artículos sobre el proyecto constitucional español.

Lo que se refiere a política internacional, me parece admirable.

Lo que más me ha impresionado es lo que se refiere a arbitrajes y a las condiciones que se imponen al jefe del Estado para declarar la guerra. La Constitución española en este aspecto es única en el mundo. Yo creo que la Sociedad de Naciones debía exigir a todos los Estados afectos a ella que introdujeran estos artículos en sus edictos fundamentales.

Creo que la solidez de la República española es completa. No es posible ni remotamente restaurar la Monarquía. Las dificultades que puedan surgir

Católicos Logroñeses

Todos aquellos feligreses que desean cooperar al sostenimiento del culto y clero, pueden inscribirse en las respectivas parroquias:

En Santa María de la Redonda, de once a doce y media de la mañana; y en las parroquias de Santiago el Real y Santa María de Palacio, de cinco y media a siete de la tarde.

TOS GARGANTA
CATARROS

A. FERNANDEZ MARRODAN

Del Hospital Saint Joseph, de París

ESPECIALISTA EN MEDICINA Y CIRUGIA DE Riñón y vías urinarias

RAYOS X LABORATORIO
VARA DE REY, 13, 2.º. IZQDA.

viera
BILBAO
entina
este trádu.
la el vapor de
BUENOS AIRES
naciones puer-
recto y trans-
Santuroe, y la
mbarcar direct-
facturándelas
de la República
desde Búgoe
Logroño
Lo más práctico
y moderno en
hornos de pa-
nadería.
LLERE/
OVER
atlántica
pañoles
o y Santasador el
ORK.
ona el día 5 de
AIRES, NEW
POO, SANFIA.
E LARA.
Logroño
COOS DE PES.
a clase de
de los folletos
facilitar. Se
SI TODOS LOS
PASAJES
16.—Logroño
EFONO, 1797
ES)
disfruta de
serena.
amó la Condado
al, partimemo.
alumbrado siempre
eso me devotio-
da mía, os sonría
Para reponeeros
de vos toda líce.
Confid en Dios
tro.
en la posibilidad
oto!—dijo la Com-
para ser dicho:
do de levantarse
le faltaron las
er sobre el sillón.
—añadió con
Hablo del porve-
l quíen sabe a
llegar a me-
contéstame en tu
contrán.—¿E
frecerme?
bago mal en du-
ndosa;—después
nigo con asliguero.
tocará cuidar de
egado el instante
que deba morir,
ta que he ope-
dido resistir
tro amor. Eso
uede reproba-
a pas de mi-
faltar mi cora-
el deseado re-
la salud, no
vez que abrazo a
destinada a sucum-
dad, quiero llevar
bejar a la tumba.

Jose Sanchez

Información oficial de las Presidencias y los Ministerios

Madrid, 30.—Varias horas EN EL PALACIO DE LA REPUBLICA... El presidente de la República recibió esta mañana extensa audiencia...

EN EL MINISTERIO DE LA GOBERNACION... El ministro de la Gobernación manifestó a los periodistas que acababa de conferenciar telefónicamente con el gobernador de Badajoz...

EN EL DE ESTADO... El ministro de Estado fué cumplimentado hoy por los embajadores del Japon y Brasil...

COMBINACION DIPLOMATICA... En los círculos diplomáticos existe la creencia de que el señor Cárdenas será nombrado embajador de España en Washington...

EL MINISTRO DE JUSTICIA DE VIAJE... Esta noche marchó a Orihuela el ministro de Justicia...

EN EL DE TRABAJO... El ministro de Trabajo manifestó esta mañana que le había visitado la Unión General de Campesinos de Toluca...

El señor Casares dijo que eran de agradecer estas manifestaciones, pues permitían al Gobierno estudiar la cuestión, cosa que no hubiera podido hacer si estuviera planteada en otros términos...

Terminó el ministro diciendo que le había visitado el general Sanjurjo para felicitarle las Pascuas...

El ministro de Trabajo manifestó esta mañana que le había visitado la Unión General de Campesinos de Toluca...

Ha dado orden de que se constituya, dijo el ministro...

Añadió que también le había visitado una comisión de tranviarios para darle cuenta de que la compañía de la Ciudad Lineal ha hecho despidos de personal y anuncia el de otros ocho...

También de la Sociedad Papelera Española se me denunció hace algún tiempo despidiendo personal por estar asociadas a la U. G. T. Yo no lo creo y hoy me dicen que despiden a 80 o 90 operarios...

Si ello es cierto, va contra el derecho de asociación y de constitución y no se puede tolerar que por el proceder de unas empresas se creen conflictos...

Habría que tomar medidas para evitar esto y también para impedir que las Compañías extranjeras, como lo vienen haciendo, despidan al personal español...

Yo espero lo que esas Compañías me van a decir, que lo que me han dicho no es cierto; y no comprendo que los obreros vengán aquí inventando esas denuncias...

La Compañía Telefónica, accediendo al ruego que le hice, ha tenido una reunión y en ella se acordó hacer todo lo posible para restringir los pedidos y evitar el paro forzoso...

Desmintió el señor Largo Caballero que él hablase ayer en el Consejo, como decían algunos periódicos, de la Inspección de Seguros...

implantación, siendo entre las obras donde mayores se han encontrado; pero, afortunadamente, se van arreglando donde aparecen más fuertes...

Dio la nota que a los tres meses escasos que lleva de implantación el seguro, han cotizado 4.987 patronos por un total de 239.608 pesetas...

El coste de asistencias asciende a 13.501 pesetas. Las primas de lactancia han sumado 24.732 y las indemnizaciones por reposo 16.510...

Estos datos afectan a 18 Casas de las que se ha podido obtener detalles hasta ahora...

El ministro de Estado fué cumplimentado hoy por los embajadores del Japon y Brasil, encargado de Negocios de Finlandia y el embajador de España en Viena...

El subsecretario recibió la visita del embajador de España en Berlín, don Américo Castro...

En los círculos diplomáticos existe la creencia de que el señor Cárdenas será nombrado embajador de España en Washington...

El subsecretario de Estado, señor Agramonte, abandonará el cargo para desempeñar otro de los varios que se señalan, pero sin que se sepa todavía cual es...

Desde luego, puede asegurarse que el subsecretario señor Agramonte abandona la Subsecretaría de Estado por estar íntimamente comprometido con el señor Lerroux...

Para sustituirle se indica al consejero de nuestra Embajada cerca de la Santa Sede don Julio Gómez...

Esta noche marchó a Orihuela el ministro de Justicia. Se propone estar de regreso el lunes...

El señor Albaroz, refiriéndose al decreto de alquileres dijo que en él se hallan recopiladas todas las disposiciones dictadas sobre la materia que estaban dispersas, y que además contiene importantes modificaciones...

Facilitó una nota concediendo un plazo de quince días para que los opositores a plazas auxiliares del Ministerio que se retiraron por crearse sus plazas, hagan constar ante el presidente del Tribunal que se les considere como tales opositores...

A los efectos de estas prórogas registrarán para los Ayuntamientos, en cuanto sean de aplicación con arreglo a las prescripciones del Estatuto Municipal, los artículos primero, segundo y tercero de la ley de 26 del actual, relativa a la vigencia en el primer trimestre del año de los presupuestos del Estado...

Los nuevos presupuestos municipales deberán aprobarse dentro del primer trimestre, abreviándose los trámites, incluso la exposición al público, que será únicamente de quince días...

En el pueblo de Langa los obreros parados fueron al Ayuntamiento rogando que se les facilitara trabajo, manifestándole el alcalde que no tenía medios para ello...

Recorrieron varias calles en actitud levantisca, manifestando que ya que no se les daba trabajo ellos se lo facilitarían...

Asaltaron varias casas, apoderándose de azadas y otras herramientas y se dirigieron a la Dehesa boyal, empezando a trabajar...

MAS INFORMACION TELEFONICA

Madrid, 30.—Varias horas DETENIDOS POR EL TIROTEO DE AYER EN MADRID

El guardia herido anoche en el tiroteo de la calle de Santa Ana, ha mejorado dentro de la gravedad. La Policía ha detenido a Francisco Sánchez, Manuel Rivas, Antonio Morales, Gerardo Villanueva y Eugenio Olmos, maleantes que, al parecer, formaban parte del grupo que atacó a los guardias...

Se supone que entre estos detenidos se halla el autor del disparo que hirió al guardia. PARA UN HOMENAJE A VILLAES PESA

El empresario del Teatro Español don Francisco Torres, se ha ofrecido para organizar una solemne función de homenaje a don Francisco Villalpando, cuyos ingresos se destinarán a aliviar su triste situación...

El director de Seguridad manifestó que había conferenciado con el alcalde para evitar el espectáculo de la mendicidad. Se ha dado orden a los agentes de Policía gubernativa para que inviten a los obreros llamados sin trabajo, para que cesen en sus peticiones en la vía pública...

UN MALEANTE HIERE A UN GUARDIA. Cuando una pareja de guardias conducía a dos maleantes, Antonio Fernández los agredió, hiriendo a los guardias...

ACCIDENTE MOTORISTA. El sargento de ingenieros Emiliano Macarrón, que conducía una moto por la calle de Ferraz, chocó contra un poste hiriéndose de consideración...

PREPARANDO UN NUEVO ARREGLO COMERCIAL CON FRANCIA. El embajador de Francia ha visitado esta mañana al ministro de Agricultura, Industria y Comercio, don Marcelino Domingo, acompañándole el agregado comercial...

Parece que esta conversación inicia una serie de ellas para llegar al nuevo arreglo comercial, toda vez que lo sucedido a raíz de que se concertara el anterior convenio y su publicación con el decreto de los contingentes en respuesta a lo ocurrido con nuestras mercancías exportadas a Francia, equivale a una verdadera denuncia...

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

SE VILLARUBIA DE SANTIAGO, cuando el juez se hallaba en el casino, penetró en el salón el concejal don

Bernardino García y varios convectos. Insularon y zarandearon al juez y como éste se defendiera lo lanzaron a la calle donde le esperaba un grupo de vecinos que quiso lyncharle. Acudió rápidamente la Benemérita que evitó el linchamiento...

LA SEÑORITA KENT EN PARIS. PARIS.—La señorita Victoria Kent estuvo visitando la cárcel de mujeres de Saint-Lazare, acompañada de los señores Jiménez Asúa y Ruiz Funes...

Esta noche asistirán a una cena ofrecida a todos los miembros de la Cuarta Conferencia de Derecho Penal por el decano de la Facultad de Derecho de París...

SANCHEZ ROJAS, GRAVEMENTE ENFERMO. SALAMANCA.—Se encuentra gravemente a consecuencia de una pulmonía, el notable escritor don José Sánchez Rojas...

Clausura de la Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros. Madrid, 10.—11 noche

En el Teatro Maravillas, se celebró la sesión final de la asamblea de la Confederación Nacional de Maestros. Se pronunciaron discursos, expresando la esperanza de que el Gobierno de la República atenderá debidamente al Magisterio...

El director de Enseñanza, don Rodolfo Llopis, excitó a los maestros a contrarrestar la campaña que se hace contra la escuela nacional, campaña —dijo— que fomenta las órdenes religiosas, porque la escuela nacional ha de ser laica; pero esta lucha que se avecina debe ser noble...

La República no ha pedido a los maestros una declaración de principios políticos ni religiosos. Eso es lo que hace Mussolini. Lo que se debe exigir es que se interpreten lealmente las disposiciones y se cumpla el deber con lealtad...

El maestro puede ser católico o no católico, republicano o monárquico, pero como maestro ha de ser neutro. En la calle podrá ser lo que quiera. Terminó afirmando el gran valor de la reforma de la enseñanza iniciada por la República. Fué muy aplaudido...

PASANDO EL TIEMPO. A pesar de que no puede ponerse en duda la afirmación de los meteorólogos de que estos días vendrán hablando aquí templados vientos africanos, es lo cierto que no cesamos de tiritar de frío y que ya ayer las nubes parlo-agrisadas, quisieron extender sobre la tierra el sudario de la nieve. No llegó a cuajar, pero fué sin duda por no aumentar nuestro dolor. La Nacional de Fútbol se había encargado ya de cubrir con la blanca sábana el "cadáver" del Deportivo Logroño...

Nuestro flamante equipo, ha venido a ser una víctima del caciquismo que creíamos forzosamente extinguido y que retoña por todas partes, no siendo en el aspecto deportivo donde lo hace con menos fuerza. A lo visto hay que ser necesariamente, no tributario, sino siervo de aquellos equipos que en la Federación Gulpuzucana apenas conservan otra cosa que un recuerdo prestigioso. En este, como en otros aspectos de la vida, no bastan el saber ni la fortuna. El que no tiene padrinos no se bautiza, aunque realmente lo que ocurre no es precisamente para bautizar, sino para romper el bautismo a cualquiera, dejándose de contemplaciones...

Semejantes a lo ocurrido con el Deportivo, podíamos comentar otras muchas cosas, pero hemos entrado en el último día del año y no está bien que para despedirlo, nos pongamos incívicos y desagradables. Harto lo está él, pues no nieve de frío, como vulgarmente se dice. Ayer el termómetro no descendió de dos décimas bajo cero y no subió de 7,5 grados. El barómetro, que estaba muy bajo, ascendió algunas décimas, pero todavía señaló una presión bastante inferior a la normal...

Desearnos a nuestros lectores una felicísima salida y entrada de año y doce meses, por lo menos doce, de una dicha completa. Es lo más interesante que se nos ocurre decir hoy.—C. M.

La Prensa de Madrid comenta actualidades políticas

Madrid, 30.—11 noche "El Sol", comentando las declaraciones hechas por el jefe del Gobierno acerca de la nivelación de los presupuestos, dice que cortar a cerchón todos los gastos extraordinarios de Obras Públicas sería una temeridad. Si se ha de enjugar el déficit de más de seiscientos millones reduciendo los gastos, será preciso paralizar todas las obras, incluso las de conservación de vías y renovación de material ferroviario...

Si todas las obras quedaran paralizadas se acentuaría la depresión industrial y la confianza que pudiera ganarse mejorando la situación de la Hacienda se perdería, empeorando la situación económica. La utilización del crédito público, que se espera sea posible en abril, tal vez se derrumbara nuevamente. Un rígido criterio es peligroso siempre en la vida económica, y más en el trance delicado que atraviesa en estos momentos la economía española...

"El Liberal" se muestra de acuerdo con los señores Azaña y Carner acerca de la nivelación de los presupuestos, y estima que es necesaria y urgente la reforma tributaria. Añade que todavía reina en España la ocultación y el fraude, como lo demuestra la revisión de los contratos de arrendamiento. Es injusto—dice—esquilmar al contribuyente de buena fe sin haber perseguido al defraudador. Con la Monarquía no pudo hacerse nada de esto, y si ahora no se hiciera, tampoco sería cosa de reírnos de los Gobiernos que nos hablaban al mismo tiempo de grandes reformas y de nivelación presupuestaria...

"La Libertad" manifiesta que las personas llamadas de orden están poseídas de frenesí anárquico, y al ver que el régimen se fortalece y consolida se lanzan a las más disparatadas maniobras de oposición. No pedimos—añade—la persecución ni la venganza; pero, en nombre de la ley, demandamos la adopción y aplicación de medidas para que los enemigos de la paz social no puedan cometer los abusos que su poder económico les permite intentar. Hay que hacer que todos los españoles cumplan sus deberes de lealtad y respeto para con la República, y los que así no lo hagan, que sufran los rigores de la ley...

"Ahora" dice en su editorial que una de las cosas con que principalmente luchará la República es la desproporción entre las esperanzas de mejoras inmediatas que produce en muchos el advenimiento del nuevo régimen y las pocas que se pueden obtener sin quebranto de la economía nacional. Lo que el ministro de Obras Públicas ha dicho con respecto al problema ferroviario puede aplicarse a las demás ramas de la producción nacional. Es menester que cada cual se resigne en espera de tiempos mejores y que se tenga en cuenta que la línea de mejoras llevase a la ruina a una porción de Empresas que hoy se debaten sorteando la crisis económica...

"El Imparcial", comentando la situación política de Cataluña, dice que no basta que el señor Maciá y la Euzquería intenten apoderarse de los destinos de aquella región para hacerla independiente, pues habrán de contar con la voluntad del resto de los españoles. No basta engañar al pueblo catalán haciéndole creer esto, ni basta el pacto de San Sebastián, en el que unos cuantos ciudadanos entregaron por su cuenta a los catalanes las tijeras con que pretendían recortar en el mapa español el contorno de Cataluña, y no bastaría que las Cortes, en un momento de locura, aprobasen el Estatuto. Si España no se levantaría para impedirlo, merecería no sólo la separación de Cataluña, sino la de todas las provincias, y también que en los postes que marcan las fronteras de Francia y Portugal se escribieran estas palabras con letras negras: "Aquí fué España"...

"El Debate" resalta la importancia de la ley que transforma los Comités paritarios en Jurados mixtos, pues dice que no se trata de cambiar de nombres a dichos organismos, pues trae consigo esta innovación unas modificaciones importantes en la regularización de las relaciones de los trabajadores con las empresas, poniendo en condiciones a los trabajadores sin garantías de lealtad para que puedan intervenir en ciertas cuestiones que puede ser más importantes aún que la tan temida ley del control obrero para las empresas. Además, se les encomiendan interpretaciones jurídicas, dándoseles competencia en cuestiones privadas. En otros artículos el diario madrileño dice que se ha desarrollado sobre la Península un verdadero temporal de conflictos sociales, y pregunta por qué la lealtad del Gobierno no castigando estos tanteos sindicalistas. También hace resaltar el espectáculo...

lo vergonzoso de los obreros parados en Madrid, diciendo que hay que dar trabajo a todos los obreros para evitar estos espectáculos, intensificando las obras y la acción política para evitar los ataques.

Diversas notas políticas

Madrid, 30.—Varias horas NOTA DEL SINDICATO DE EMPLEADOS DE LA TELEFONICA. El Sindicato de Empleados de la Telefónica, ha publicado una nota en la que denuncia que durante la mañana de hoy, los altos empleados de la Compañía hicieron circular el rumor de que el Gobierno había anulado el contrato de trabajo arbitrado por el ministro de Comunicaciones. La directiva del Sindicato desmintió tal rumor y aconseja al personal se abstenga de hacer cualquier manifestación derivada de esta falsa noticia. Llama la atención del ministro de la Gobernación por si esta maniobra pudiera estar incluida en la ley de defensa de la República, ya que actuaciones de ese género pueden llevar trastornos y perturbaciones a un servicio de tanto interés nacional como el telefónico.

UN NOMBRAMIENTO. Ha sido nombrado letrado asesor de la Secretaría general de la Presidencia de la República el abogado del Estado don Leopoldo González Echeburque.

EL DOCTOR JUARROS, PROTESTA. El doctor Juarros, como presidente del Comité Nacional del partido progresista, estuvo esta tarde en el Ministerio de la Gobernación, con el propósito de visitar al subsecretario del Departamento. Hablando con los periodistas, dijo que la visita obedecía a protestar, como presidente de Comité nacional del partido, del asesinato, por cuestiones políticas, de que había sido víctima el tesoro del comité del partido de Burghondo (Avila).

LA RENOVACION DE JUNTA DEL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID. Dimitida la Junta del Colegio de Abogados de Madrid han comenzado a circular candidaturas para la elección de la nueva. Suenan al frente de las mismas los nombres de don Cirilo Tornos y don Felipe Sánchez Román. Varios abogados piensan proponer la reelección de la Junta dimitida.

EL MINISTRO DE MARINA EN JEREZ. JEREZ.—Llegó a esta población el ministro de Marina. En el Ayuntamiento se celebró una recepción en su honor y luego visitó la bodega de Domecq.

Los huelguistas fracasados de Almería piden la destitución del gobernador. ALMERIA.— Hoy se reintegraron al trabajo todos los obreros de la capital. Se detuvo a uno que invitaba a los demás a realizar actos de sabotaje. Los huelguistas piden la destitución del gobernador, por considerarlo incompatible para el cargo. Esta noche finaliza la huelga en la provincia. El Comité de huelga fracasado solicitó permiso para celebrar asambleas y el gobernador se lo negó hasta tanto que haya sido restablecida la tranquilidad. En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

En Oliva de Castro se han registrado sangrientos sucesos de que ya hemos dado cuenta y que al parecer se produjeron así: Un grupo de obreros se presentó en el domicilio de don Emilio Barón, afiliado al partido federal, agrediendole. El señor Barón y su familia se defendieron a tiros, y de ellos resultaron muerto Antonio Lucero y heridos graves Francisco Nieto y José Pérez.

FRONTON BETI-JAI MAÑANA, VIERNES A las tres y cuarto de la tarde GRAN PARTIDO DE PELOTA A MANO

Corono y Gato Rojo ECHAVE y Echániz

RAMON CABALLERO Médico Director por oposición del Manicomio Provincial de Logroño CONSULTAS ASILO PROVINCIAL (Beneficencia) de 11 a 4 y de 3 a 5

Enternedades mentales y nerviosas

Cine Alhambra MAÑANA GRAN ACONTECIMIENTO La grandiosa y portentosa superproducción. El Espía de la Pompadour

AVISOS... Diputado... PAGO DE... Desde el... abierto el... gaciones de... tica, cupo... pectivamente... También... sorbio los... C... Números... 8.068, 3.1... 1.197, 3.2... 1.238, 3.3... 1.358, 3.4... 1.471, 3.5... 1.566, 3.6... 1.662, 3.7... 1.793, 3.8... 1.891, 3.9... 1.990, 4.0... 4.077, 4.1... 4.194, 4.2... 4.216, 4.2... 4.229. DIPUTA... Emisión... Números... 845, 630, 7... 1.234, 1.3... 1.744, 1.8... Emisión... Números... 515, 633, 7... Para el p... gaciones am... pueden pres... de Fondos...ectivo su h... Logroño, y... El presidente... Moreno. Circu... La Junta... de poner e... hores socio... sho, a las 1... obrará un b... de la Socieda... rt con los ci... alón a la co... Migu... Participa a... Público en... do un indust... fundación de... de Murrillo... de BAN... sistentes e... brado, color... clase m... redir presu... rector MIGU... és de Murril... Herm... En la Aveni... arrienda pa... ene horno y... ob, en la Adm... GARAGE. Se... ptán Gaona... primero. CAZOS, y PLANCH... Fortuna

Asociación de Empleados y Obreros Municipales

La Junta directiva de esta Asociación, tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios, que el día primero de enero próximo y horas de las doce, de su mediodía, tendrá lugar en el local acostumbrado, (Escuela de Niñas), la Junta general ordinaria, a fin de llevar a efecto la renovación de la Junta directiva.

LA DIRECTIVA

GRAN CASINO

HOY, EXTRAORDINARIO BAILE DE DESPEDIDA DE AÑO, A LAS DIEZ Y MEDIA DE LA NOCHE.

Orquestina Banchel-Jazz

A las doce de la noche se comerán, previo obsequio, las clásicas uvas. Batalla de confetti y serpentinas. Sorteo de estrochos. Grandes sorpresas.

MAÑANA, GRAN MATINEE A LAS 6 Y MEDIA DE LA TARDE

Avisos y Noticias

En la Comisaría de Vigilancia comparó ayer Francisco Andreu Francés, encargado del Garage Elías, manifestando que en la noche pasada penetró en el Garage una mujer llamada Cecilia Laca Muro, domiciliada en la calle de los Yeros, número cinco, tercero, manifestando que iba a recoger un objeto que dejó olvidado en un coche propiedad de Valentín de la Cruz, y valor en el rompido cinco cristales, valorados en 80 pesetas, manifestando la citada Cecilia, al ser reclamada por el guarda, que ese era el objeto que tenía al penetrar en el Garage.

Diputación Provincial

PAGO DEL CUPON Y SORTEO DE OBLIGACIONES

Desde el día 2 de enero, queda abierto el pago de intereses de obligaciones de la Diputación y Caja Vitícola, cupones números 26 y 23 respectivamente.

También han sido amortizados por sorteo los siguientes títulos:

CAJA VITICOLA	
Números 3.015, 3.034, 3.041, 3.048, 3.063, 3.142, 3.187, 3.192, 3.195, 3.197, 3.205, 3.215, 3.225, 3.233, 3.238, 3.303, 3.320, 3.334, 3.350, 3.358, 3.406, 3.417, 3.423, 3.469, 3.471, 3.504, 3.510, 3.529, 3.547, 3.566, 3.637, 3.641, 3.647, 3.650, 3.662, 3.753, 3.758, 3.766, 3.777, 3.793, 3.844, 3.857, 3.865, 3.877, 3.894, 3.925, 3.931, 3.942, 3.947, 3.960, 4.093, 4.022, 4.043, 4.073, 4.077, 4.164, 4.164, 4.174, 4.184, 4.194, 4.202, 4.206, 4.209, 4.213, 4.216, 4.217, 4.219, 4.220, 4.226, 4.229.	

DIPUTACION PROVINCIAL

Emisión 1.ª de abril de 1919
Números 52, 137, 201, 324, 421, 545, 630, 738, 833, 950, 1.040, 1.141, 1.234, 1.315, 1.406, 1.527, 1.604, 1.744, 1.820, 1.919, 2.048, 2.113.

Emisión 1.ª de abril de 1922
Números 9, 144, 219, 304, 432, 515, 633, 711, 1.046.

Para el percibo de intereses y obligaciones amortizadas, los interesados pueden presentarse en la Intervención de Fondos provinciales para hacer efectivo su importe.

Logroño, 30 de diciembre de 1934.
El presidente, Domingo Martínez Moreno.

Círculo Logroñés

La Junta directiva tiene el honor de poner en conocimiento de los señores socios y familias, que esta noche, a las 10.30 de la misma, se celebrará un baile en el salón de fiestas de la Sociedad, en el que se obsequiará con las clásicas uvas y regalos de año a la concurrencia.

LA DIRECTIVA

La Casa de Socorro se prestó asistencia a Bartolomé Rodríguez, de 73 años, jornalero, de asma bronquial, ocurrido vía pública.

Miguel Hornillos

Participa a su numerosa clientela pública en general, haber ampliado su industria de Electricidad y fundición de metales, sitos en Marqués de Murrieta, M., con la instalación de BANOS ELECTROLITICOS, consistentes en platabado, níquelado, brando, colorido y restauración de toda clase de metales artísticos.

Hermoso local

En la Avenida de Colón, letra D., arrienda para establecer industria, horno y patio. Informa Bernabeu, en la Administración de LA RIOJA.

GARAGE. Se alquila en la calle del Capitán Gacua. Informes, Carmelitas, primero.

CAZOS, HORNILLOS y PLANCHAS ELECTRICAS

Fortunato Redón

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

SALMERON, NUM. 8, 2.ª

Hoy, precisamente, deberán de presentarse en la Delegación de Hacienda a recoger y cobrar libramientos, don Manuel Barco Gorriacho, Compañía Las Conchas, don Santiago Jiménez, don Fernando Coteló, don Cayo Hornos, don Asensio Herrero, don Eduardo Andrés, don Joaquín García, don Francisco San Juan, don Gregorio Coloma, don Serafín Navarro, don Félix Aguillo, don Ildefonso Ulecia y jefe de Obras Públicas.

Nochevieja

Uvas para esta noche, las mejores las tienen los Establecimientos VIUDA DE ARRONZ. Vinos generosos y espumosos, gran surtido. Sidra achampanada, 1.ª 30 botella. Melones de oro, 1.75 uno.

A TODOS LOS AFILIADOS AL PARTIDO SOCIALISTA

Para enteraros de un asunto urgente y que interesa a todos, se os ruega acudáis a la Secretaría de la Agrupación, HOY, a las SIETE de la tarde.—EL COMITE.

CORTE DE HONOR A LA SANTISIMA VIRGEN DEL PILAR

Esta Asociación celebrará el día 2 de enero, a las ocho y media de la mañana, una de las cuatro comuniones eucarísticas reglamentarias en la Iglesia de la Redonda, con misa rezada en el altar consagrado a la Virgen del Pilar, aplicada por la difunta asociada doña Juana Ichaus, (que en paz descanse).

Finca de recreo

Carretera de Lardero, a un kilómetro de Logroño. Huerta jardín con casa habitación, compuesta de planta baja y un piso, gallinero y verja a la carretera, se arrienda. Informa Bernabeu, en la Administración de LA RIOJA.

Por el Gobierno civil se hace saber que, en virtud del decreto de 13 de noviembre último y órdenes posteriores del Ministerio de la Gobernación, se procederá a la devolución de armas cortas y lo mismo de las armas rayadas de caza, previos los informes necesarios y acreditando además hallarse en posesión de licencia y guía correspondiente.

Electricista calahorrana

Nicolás Palacios, poseo en conocimiento de los tenedores de Obligaciones, que en el sorteo verificado el día de hoy ante el notario de la villa de Lodosa, ha correspondido ser amortizadas las que llevan los números 13, 56, 72, 77, 106, 114, 159, 164, 180, 195, 243, 271.

El cobro de las mismas se verificará en su domicilio social y en las oficinas de Calahorra.

Sartaquada, 29 de diciembre de 1934.—El director gerente, Felipe Broquetas.

Piso segundo Izqda.

Se arrienda en 70 pesetas en la Avenida de Colón, letra D. Informa Bernabeu, en la Administración de LA RIOJA.

Subasta de cueros

Los cueros de ganado de ternera y vacuno que sean sacrificados durante el primer trimestre por un grupo de tabajeros de esta capital serán sacados a subasta, el jueves, 31, en la calle Hermanos Moroy, 14, piso primero, a las doce del día.

PRECIOSO PISO 1.º. Se arrienda muy bien decorado, con cuarto de baño, asotea, lavadero, luz, timbres, galería al mediodía y con ocho habitaciones. Darán razón, en Salmerón, 38, Almacén de Abonos.

J. GUTIERREZ S. MALO

GARGANTA - NARIZ - OIDOS

SALMERON, NUM. 8, 2.ª

RECEPTOR RCA
POR **1175 ptas.**
Superette
SUPER-HETERODYNO
OCHO VALVULAS
VALVULAS MULTI-MUG. PENTODO
Y CONTROL DE MATICES TONALES
UN PRODUCTO DE LA
RADIO CORPORATION OF AMERICA

Agente exclusivo para Logroño:
Radio Electricidad, A. CABEZON
F. Mata, 2. Logroño.

Se ruega la presentación en el Negociado de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, de los mozos que a continuación se detallan para enterarse de un asunto que les afecta: Anselmo Pérez Fernández, Blas Bustillo Oca, Gumerindo Moreno Urriaga, Pablo López Merino, Esteban González Balderas, Luis Plerro Calleja, Antonio Azcano Abella, Asterio Martínez Ornat, Teófilo Acedo Barbarán, Francisco Espinosa Izarra, Pablo Jiménez Caro, Francisco Berganza Hidalgo, Fernando Pérez Alonso, Agustín Sáez Caroz y Félix Nájera Merino.

El número de raciones que ayer fueron distribuidas a los obreros parados, en las Escuelas Treijiano fué el de ciento.

La Comisión encargada del reparto nos ha rogado hagamos constar para conocimiento de los beneficiarios que las horas de reparto en días sucesivos serán de tres a cuatro de la tarde en los locales indicados.

CASA PORTUGAL

Peluquería de señoras

NOTA DE PRECIOS

Ondulación permanente (completa), desde pesetas	10'00
Idem al agua	2'50
Idem Marcell	1'50
Manicura	2'00
Depilación cejas	1'50
Corte melena	0'75
1.ª aplicación tinte (completa)	10'00
Retoque	5'00
Lavaje cabeza	2'00

Se hacen maquillajes, etc. precios módicos. Marro del Carmen, 5, entre-suelo. Teléfono 1753.

LUIS DE HIDALGO.-Médico

Medicina y Cirugía en general. Tratamiento endobronquial y Lavados de pulmón. Especialista en piel, venéreas y sífilicas. Exayudante del Hospital de San Juan de Dios, de Madrid. Director del Dispensario oficial antivenéreo. Consulta de diez y media a una reco. Consulta de diez y media a una reco. GENERAL ZURBANO, 11.

LANAS Y PARAGUAS

LA CASA MEJOR SURTIDA

MIGUEL MARIN

MUEBLES BARATOS

ANTA

Portales, 46

¿QUERIS ADQUIRIR EN EXCELENTES CONDICIONES FINCAS Y PISOS DE TODOS PRECIOS? VISITAD LA ACREDITADA AGENCIA ESCUDERO.

V. Infante

Especialista en Garganta, nariz y oídos. Consulta de 11 a 1 y de 2 a 4. Bretón Herreros, 12

SE VENDE casa entera o por pisos, de reciente y sólida construcción. Informes en la Administración de LA RIOJA.

La Compañía de Maderas.—BILBAO Oficinas y fábrica, muelle Churrucá. Apartado núm. 44.

GARAGE

Se arrienda en 85 pesetas. Informa Bernabeu en la Administración de LA RIOJA.

MUEBLES

FAUSTINO FERNANDEZ Miguel Villanueva, adm. 4 (Delicias) Especial en camas son somier «NUMANCIA».

Casa Marrodán

CARBONES DE TODAS CLASES PRECIOS ECONOMICOS

AVISOS: Al Teléfono 1834

Chocolates LOUIT

URBINA
Tuberculosis
y demás enfermedades del pecho.
NEUMOTORAX - FRENICEPTOMIA
RAYOS X.
MIGUEL VILLANUEVA 2.ª TELÉFONO 1717

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— David Alonso Fernández.

Funciones.— Rafaela Díez Martínez, de 24 años, de Torremañá.

Matrimonios.— Domingo Santos Sáenz-Torre con María Moreno Martínez; José Bastida Peraita con Rufina Urtilaga González.

CALZADOS ANTON

Los mejores, los más elegantes y los más económicos.

CALZADOS ANTON Garantiza sus calzados.

CALZADOS ANTON Tiene en sus escaparates los más chic de la temporada, y sus calzados son de Palma de Mallorca.

CALZADOS ANTON Sagasta, 23. Logroño (Ojo. No confundirse).

M. Antofañana

GRABADOS SELLOS DE CAUCHO Y METAL PLACAS ESMALTADAS, BISUTERIA Y CUBIERTOS DE MESA

Bretón Herreros, 0 (frente al Suizo).

Aceite puro de Hígado de Bacalao muy rico en Vitaminas FARMACIA DEL DR. PERUCHA

A. MARTINEZ URIEL

Niños -- Partos Rayos X. -- Rayos Ultravioleta

CONSULTA DE 11 a 1 y de 4 a 6

Salmerón, 1, 2.ª Teléfono 1926.

HIJOS DE SATURNINO ULARGUI

CASA FUNDADA EN 1860. BANQUEROS. — LOGROÑO. Cuentas corrientes. Descuentos y préstamos sobre Valores. Compra y Venta de Efectos Públicos y Valores Industriales. Cobro y Descuento de Cupones. Giros y Cartas de Crédito sobre todos los Países. CAJA DE AHORROS. IMPOSICIONES A PLAZO FIJO.

ESPECIALISTA en ENFERMEDADES DE LOS OJOS J. ESTEBAN ARENAL

DIPLOMADO DEL HOSPITAL SAINT ANDRE, DE BURDEOS. Horas de consulta: de diez a una y de tres a cinco, en General Zurbano, 16.

Los presidentes de las Secciones Sanitarias visitaron ayer al señor gobernador civil para protestar del atropello de que fué objeto en la ciudad de Haro, el médico dentista señor Azcorbe, por el señor Anguiano, al que se le siguen dos causas por intrusismo en el ejercicio de la Odontología.

Mazapanes y bizcochos de Soto

Legítimos de la Vda. de J. REDONDO Depósito y venta en la Sucursal de la Fábrica de Pastillas de Café de la Viuda de C. Solano. Tienda de San Agustín. Portales, 10 CASA CABANAS

El mismo autor, hablando de los créditos de garantía que Alemania había concedido a Rusia, dice que están agotados desde el mes de septiembre y que, habiendo hecho pedidos en los ocho primeros meses de 1931 por valor de 750 millones de marcos, le debe alrededor de mil millones, estando descontados los 750 anteriores por el Reichsbank en un plazo que llega hasta el 31 de julio de 1933.

Vease cómo la Rusia bolchevique no ha encontrado todavía fórmulas de independizarse del sistema capitalista, y está en trance de sufrir de una manera definitiva, una estrangulación de todos sus proyectos y aspiraciones.

TEATROS Y CINES

BRETON

Ante un auditorio muy numeroso, hizo ayer su presentación en el primer coliseo, la compañía de comedias de María Palou, en la que figura como primer actor Manuel Soto, distinguido comediante, y en la que se cuentan otros cuyos méritos personales contribuyen a la excelente interpretación de conjunto que las obras reciben.

Banco Español de Crédito

Libretas de Ahorro. 4 por 100 anual

Dr. M. ARTACHO

Médico Militar.—Medicina general.— Consulta Hospital Militar. Tfno. 1705

UN BUEN CAFE El Conquistador

PEREZ-INGO. — LOGROÑO.

LA ECONOMIA RUSA

DATOS Y CIFRAS

Ha quedado puesto de relieve cómo la economía comunista de Rusia está ligada tan estrechamente a la economía capitalista del mundo que la crisis de ésta repercute y pone en trance de fracaso el famoso plan quinquenal. De algún tiempo a esta parte la disminución de las exportaciones de Rusia al extranjero no obstenta el "dumping" desastroso que realiza con el solo objeto de proporcionarse maquinaria, se ha acentuado extraordinariamente. Y si hasta ahora ese decrecimiento ha podido compensarse con créditos, procedentes en su mayor parte de Alemania y Estados Unidos, la falta de éstos y el vencimiento casi inmediato de los otorgados ponen a Rusia en una situación de verdadero compromiso.

El profesor Otto Hetsch, editor de la "Ost-Europa", publicación que simpatiza vivamente con los soviets, publica un estudio que ha recogido el "Journal de Genève". Después de comprobar que la Rusia soviética comenzó a resentirse con la crisis actual, trata de los rumores que han corrido sobre la incapacidad de pago de los soviets. La crisis mundial y la baja de la libra esterlina han obligado a los países que exportan a Rusia a exigirle pago rápido, y América misma le exige bien el pago al contado o el depósito de garantía oro en sus Bancos, habiendo hecho aumentar la desconfianza el tipo de descuento de los giros soviéticos. La baja general de precios, la disminución de las exportaciones, balanza desfavorable de su comercio, y las dificultades que obtiene para procurarse las divisas necesarias en sus compras disminuyen la capacidad de pago. Rusia no ha podido obtener préstamos a largo plazo, y los que tenía a corto plazo por operaciones comerciales sucesivas se elevaban a 3.000 millones de marcos oro. El año próximo Rusia habrá de pagar 500 millones de marcos. No siendo posible aumentar los créditos ni aumentar las exportaciones, es preciso disminuir las importaciones; pero éstas, como se sabe, no están destinadas al consumo, sino a la ejecución del plan quinquenal, para el que son sumamente indispensables. Ahora, bien, una de las formas de salvar un déficit de la balanza comercial es movilizar las reservas de oro, y las del Banco del Estado soviético no pasan de los mil millones de marcos.

La suerte del plan quinquenal está

ligada a la resolución de la crisis mundial, porque la bolchevización de todos los Estados europeos, desatada por Stalin, no representaría auxilio ninguno para Rusia.

En el Olympia se proyectará la cinta "Monte Carlo", uno de los grandes films producidos por la actual temporada en el que ha vuelto a alcanzar extraordinario realce la eminente actriz del cine sonoro, Jeanette Mac Donald, que se supera a sí misma. La película es digna de recomendación. El público sabe de sobra que se trata de una producción notabilísima.

En el Olympia, visto el éxito obtenido por la cinta, se repetirá hoy "Fermín Galán".

En el Logroñés se pasará la cinta "Sueño de Amor" de Joan Crawford y Nils Asther, cuyo asunto es digno por su interés y lo impecable de su filmación, de las citadas primeras figuras.

Mañana se proyectará en Beti Jai una selecta cinta hablada en español y titulada "¿Conoces a tu mujer? Del film se puede señalar muchos valores, pero basta con anunciar el nombre de la protagonista, Carmen Larra, de quien se ha visto alguna otra cinta de positivo mérito.

En el Olympia se dará una cinta de asunto interesantísimo, hecha con el cuidado de detalles que procede de la cinematografía alemana. La fábula de espionaje captará intensamente la atención del público, y merecerá las alabanzas de éste la labor de los actores. "Ordemes Secretas", obtendrá buen éxito.

En el Logroñés se proyectará un film de superproducción, titulado "The pawlch", muy bien presentado, de fábula curiosa e interpretación excelente. También a esta cinta se le puede augurar un éxito de modo sobresaliente.

Se pasará en la ya vista, pero que mereció un extraordinario elogio, titulada "El día de la Pompadour", en cuyo reparto de papeles figuran notables actores. Voltará a verse con singular éxito.

En el Olympia se proyectará una cinta de asunto interesantísimo, hecha con el cuidado de detalles que procede de la cinematografía alemana. La fábula de espionaje captará intensamente la atención del público, y merecerá las alabanzas de éste la labor de los actores. "Ordemes Secretas", obtendrá buen éxito.

En el Olympia se dará una cinta de asunto interesantísimo, hecha con el cuidado de detalles que procede de la cinematografía alemana. La fábula de espionaje captará intensamente la atención del público, y merecerá las alabanzas de éste la labor de los actores. "Ordemes Secretas", obtendrá buen éxito.

En el Olympia se proyectará un film de superproducción, titulado "The pawlch", muy bien presentado, de fábula curiosa e interpretación excelente. También a esta cinta se le puede augurar un éxito de modo sobresaliente.

Se pasará en la ya vista, pero que mereció un extraordinario elogio, titulada "El día de la Pompadour", en cuyo reparto de papeles figuran notables actores. Voltará a verse con singular éxito.

En la sesión municipal de ayer, la discusión de unos recursos sobre multas de la Alcaldía de Campo dió ocasión a un gran escándalo

El señor Rojo abandonó el salón de sesiones, asegurando que no volverá al Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde, don Gregorio Losano celebró ayer su sesión ordinaria la Corporación municipal con asistencia de los concejales señores Fernández Torralba, Sánchez Herrero, Victoriano, Barbi, Castellanos, Marín, Rojo, González, Gurrea, Aragón, Grijalba, Herce, Miguels, Bergasa, Royo, Valluerca, Cenzano y Ruiz.

El alcalde solicita de los señores concejales la mayor brevedad en las discusiones, por ser preciso continuar en los presupuestos y leída el acta de la sesión anterior se aprueba.

ORDEN DEL DIA

VECINDAD.— Se le concede, en términos legales, a don Marcelino Pérez que la traslada desde La Habana; a don Claudio Pérez, del mismo punto; a don Antonio González, que le hace de Ribafrecha, y de don Máximo Tomás y don Valentín Pérez, de Murio de Aguas.

BENEFICENCIA.— Previa informe favorable, se les conceden los auxilios de la Gota de Luche gratitudamente a don Miguel Ortiz, don Saturno Pérez y don José Domeque.

DE POLICIA URBANA.— Se aprueban los informes relativos a instancia de don Luis Castellanos, que solicita sean quitados tres árboles que en la calle del General Zurbano, esquina a la Avenida de Colón, impiden entrar autos en los bajos de su casa, en sentido de que sean trasladados de lugar. A don Felipe Domingo, se le autoriza para derribar la casa número 6, de la calle del Marqués de San Nicolás, a don Eulogio Elorza, para construir una casa de un piso en solar de su propiedad en la transversal del Camino de San Adrián, siempre que sea dotada de foso séptico y se le impone multa por haber iniciado las obras sin autorización.

DE AGUAS.— Los vecinos de la calle paralela a Vara de Rey solicitan autorización para abastecer de agua en las fincas de su uso, y no existiendo red de distribución ofrecen instalación por su cuenta.

Se les concede. Se autoriza al fontanero municipal para que pueda adquirir el material urgente que se detalla.

DE ARBITRIOS.— Se accede a lo que solicita don Francisco Martín, sobre baja de una máquina de producir hielo.

Se deniega a don José Múgica la solicitud de exención de pago de impuesto de alcantarillado en su finca de la calle González de Berceo por partir a un río.

Idem a doña Modesta F. de Rodríguez, en representación de su esposo, sobre petición en el mismo sentido.

Idem a don Marcelino Ramírez, sobre devolución de 60 pesetas de impuesto de rotulaciones, por no haber retirado el rótulo al darse de baja en la contribución.

RECURSOS DE REPOSICION.— Se solicitan de las multas de 15 pesetas impuestas por riesgo abusivo, don José Sáenz, y don Mariano Martínez Blanco.

La Comisión de Policía rural informó oportunamente en sentido de conmutar las multas.

El señor Rojo, como delegado de la Alcaldía en el campo, solicita que sean desestimadas estas instancias.

El señor Grijalba solicita que, visto las citas de artículos que figuran en los recursos podrían pasar a nuevo estudio de la Comisión de Policía rural, por si hubiera incurrido en omisiones, acaso involuntarias.

El señor Herce hace algunas observaciones sobre determinados aspectos de la cuestión.

El señor Castellanos estima que el

alcalde de campo ha impuesto unas multas que califica de arbitrarias. Los señores Sánchez Herrero, Gurrea, Fernández Torralba y otros estiman que el asunto que se debate es muy delicado y que, como no ha informado la comisión del Policía Urbana, debe accederse a lo solicitado por el señor Grijalba.

La Presidencia se ve precisada a ordenar al señor Rojo que no interrumpa y como, cuando exponía su criterio el señor Sánchez Herrero que dijo erap residente de la Comisión de Policía Rural, y no tenía noticia del asunto, el señor Rojo volvió a interrumpirle, diciendo que no sabía él y otros lo que querían, el señor Sánchez Herrero renunció al uso de la palabra en tanto el señor Rojo no retirara las que había pronunciado.

El señor Rojo dice que no las retirará. La Presidencia manifiesta que va a suspenderse la sesión por cinco minutos para que los señores concejales cambien impresiones sobre este asunto y sobre la designación de porteras para las escuelas municipales.

En este momento se produce un escándalo en el que se pronuncian palabras impropias del salón de sesiones de una Corporación. El señor Rojo dice que va a suspenderse la sesión por cinco minutos para que los señores concejales cambien impresiones sobre este asunto y sobre la designación de porteras para las escuelas municipales.

En los pasillos el público hizo alborotados comentarios de lo ocurrido. La sesión estuvo suspendida tres cuartos de hora, y al reanudarse el secretario dió lectura nuevamente a las instancias.

La Presidencia preguntó si se confirmaban las multas y se acuerda la confirmación por unanimidad, indicando que los interesados pueden recurrir en los plazos legales.

AMORTIZACION DE OBLIGACIONES.— Se procede al sorteo de las que han de ser amortizadas, correspondiendo a las numeradas con el 141, hasta 157 inclusive, en las del cinco por ciento.

Seguidamente se procede al mismo sorteo del seis por ciento y quedan amortizadas las 1.548 al 1.559 inclusive.

JUBILACION.— De conformidad con el informe de la Comisión, en premio a los relevantes servicios prestados por el cabo de la Guardia Urbana, don Teodoro Tomillo, se acuerda conceder la jubilación que solicita con el 90 por ciento de los haberes que en la actualidad disfruta.

LISTA DE JORNALES.— Se aprueba la correspondiente a la pasada semana, importante en 3.094'45.

NOMBRAMIENTO DE PORTERAS DE LAS ESCUELAS MUNICIPALES.— Previa informe de la Comisión, y ya calmados los ánimos en el tiempo en que la sesión se reunió con carácter confidencial, fueron designados: Lorenza Hurtado, Brígida Torre, Angela Jiménez, Rosario Cenzano, y Gregoria Almazán, para las vacantes de porteras de escuelas municipales.

Al mismo tiempo se confirma el nombramiento de la que ya estaba nombrada para una de ellas. RUEGOS Y PREGUNTAS El señor Gurrea manifiesta que el día de Navidad se hizo expendición de pescado en malas condiciones y solicita de la Alcaldía que dé instrucciones a los veterinarios.

El señor Herce reitera el ruego de que se facilite leña en abundancia a los empleados de consumos.

La Presidencia le manifiesta que se preocupa del asunto y pregunta al señor Herce si podrá utilizarse alguna cantidad de la del Matadero.

El señor Herce dice que no habrá más remedio. El señor Aragón amplía el ruego en sentido de que, previa vigilancia, se le permita en las noches invernales permanecer en el interior de las casetas.

El señor Cenzano ruega también que se arreglen los cristales y a ser posible se ponga una luz en el lugar de emplazamiento de la fábrica del señor Sancha, puesto que el empleado que presta sus servicios allí lo hace en absoluta oscuridad.

El señor Sánchez Herrero solicita que se nombre un delegado de Instrucción Pública para que inspeccione y proponga solución para las deficiencias que pueda observar en las escuelas municipales.

El señor González, que es presidente de esta Comisión, se muestra muy satisfecho de la proposición, y agradece a la Presidencia el asentimiento.

El señor Grijalba solicita detalles sobre la situación del concurso para la provisión de la plaza de Jefe de la Plaza de Abastos.

El señor Marín propone que se ratifique el nombramiento del que la ocupa interiormente.

El señor Herce recuerda que hay un acuerdo del Ayuntamiento y por tanto, como el actual interino es uno de los solicitantes, la Corporación sebrá en su día lo que debe hacer.

El señor Fernández Torralba solicita que sean retiradas las piedras del segundo patio de la Alhóndiga, por estimarlas un foco de infección.

El señor González anuncia la presentación de un proyecto sobre pasos subterráneos en los a nivel del ferrocarril.

A las diez menos minutos se levantó la sesión.

DE METEOROLOGIA

OLA DE FRIO

No pasa invierno sin sus correspondientes olas de frío. Y refiriéndose a nuestros climas, una ola de frío equivale a un anticiclón que cubra la casi totalidad de Europa y que permanezca invariable sobre la placa continental durante varias semanas. Como indica su nombre, un anticiclón es un régimen meteorológico inverso al de un ciclón; es decir, que en vez de significar una depresión atmosférica, representa un relieve de la tropósfera, o, si se quiere en términos mecánicos, un aumento de la presión atmosférica. Y no transcurrió invierno sin que se señalen persistentes anticiclones, aunque pocos de tanta potencia como el que habrá caracterizado el estado del tiempo en Europa durante el mes que viene.

Este anticiclón ya empezó a iniciarse en el Atlántico a primeros de diciembre, hacia las Azores. Se señalaba también, entonces, otro anticiclón que cubría Europa central, con centro en Rusia. El 3 de diciembre, el anticiclón ruso fué empujado hacia oriente por una violenta borrasca que pasaba por el Norte de Inglaterra.

El 4 de diciembre, la perturbación ciclónica se trasladó hacia el Norte; sobre la meseta central ibérica se mantiene un reducido anticiclón. Temperaturas normales en España. El día siguiente, los caracteres atmosféricos son aproximadamente los mismos.

El 7 de diciembre, el tiempo está revuelto en casi toda Europa, reapareciendo en el Atlántico y hacia las Azores un extenso anticiclón. El 8, el anticiclón del Atlántico se acerca a Europa y sobre Europa central se instala otra zona de elevadas presiones.

El día siguiente, las isobaras del anticiclón atlántico invaden Europa occidental. Temperaturas normales. Lo mismo puede decirse del día 10.

El día 11, el centro anticiclónico se halla hacia el Canal de la Mancha, y lo propio ocurre los días 12 y 13. El 14, el anticiclón se sitúa sobre Francia, iniciándose un descenso de temperatura. En Palencia y Burgos, por ejemplo, el termómetro desciende a -5.° hasta las siete de la mañana. El 15, el anticiclón se ha repartido entre Francia y nuestra Península. Por el Atlántico se acerca una importante perturbación ciclónica. Estado meteorológico parecido, durante el día 16.

El 17, el área de altas presiones, empujada por la borrasca del Atlántico, se remonta hacia el Norte. En la meseta central española, bajan las temperaturas. En Salamanca y otras zonas, desciende el termómetro a -6.°, a las siete de la mañana.

El día 18, el anticiclón se estabiliza, y la borrasca del Atlántico pierde energía y se desvía hacia el Sur por la resistencia que aquí le opone. Con esta estabilización y los vientos dominantes del Norte, baja rápidamente la temperatura en Francia, España, Italia, etc. Tiempo claro y seco. En la meseta central española, se registran temperaturas mínimas alrededor de -5.°.

El día 19, se intensifica el frío en casi toda Europa, continuando el tiempo en esta forma durante los días siguientes. En España se registran mínimas de -9.° en Zaragoza y -18.° en Avila y otros sitios. En Europa y a las siete de la mañana se notan temperaturas de -18.° en Munich, de -22.° en Calaruba, de -10.° en Lyon, etc.

El día 23, se mantiene el anticiclón dividido en dos núcleos: uno sobre el mar del Norte y otro sobre la Península. El 23, el barómetro adquiere elevaciones sorprendentes, registrándose en Barcelona más de 780 milímetros, altura muy raramente alcanzada.

En tal estado, dos borrascas procedentes del Atlántico, una de las cuales pasa por el Norte de África y otra por el Norte de las Azores, atacan el potente anticiclón por sus flancos, el día 24, debilitándolo y empujándolo hacia el NE. Las presiones inician su descenso y las temperaturas normalizan hacia el 26, restableciéndose el tiempo propio de la estación, aun cuando subsistiendo un resto anticiclónico en la meseta española, con frío algo intenso en la región de levante.

Como se ve, por esta breve cronica meteorológica, es notable la persistencia de ciertos anticiclones que resisten

muchas veces el embate de borrascas como verdaderos bloques atmosféricos. Sus características principales, que para nuestras regiones consisten en vientos del Norte y ciso despejado, dan por resultado una convección de aire frío y una intensa radiación nocturna, contribuyendo todo ello al notable descenso termométrico.

Como ha ocurrido otras veces, en ocasiones semejantes, mientras en Alicante y Barcelona, por ejemplo, el termómetro marcaba +4.° y en Sevilla +6.°, en diferentes sitios de Islandia, a los 66.° de latitud Norte, se registraban temperaturas de +9.°. Los únicos días en que el termómetro descendió a bajo cero, en Islandia, fueron los de la primera quincena del mes de diciembre; es decir, cuando no se había formado aún, en toda su potencia, el consabido anticiclón.

La suavidad de tales temperaturas en una región lindante con el círculo polar ártico, y que tanto contrastan con las crudas temperaturas de Alemania y países mucho más meridionales, no es de explicación difícil. Débase, principalmente, a que, durante el régimen anticiclónico, soplaban en Islandia vientos del Sur, procedentes de más bajas latitudes y de regiones oceánicas en las que circulan las aguas relativamente tibias de la corriente del Golfo. La inflexión que muestran las isotermas anuales hacia el Norte, en esas regiones árticas, son resultados evidentes de estas características climatológicas. En cambio, para nosotros, un anticiclón europeo que nos trae viento del Norte, equivale a un cambio de latitud, en el sentido de acercarnos de algunos grados al Polo boreal.

¿Quiere esto significar que vamos a tener un invierno riguroso, ya que prematuramente se registran tales descensos térmicos? Por desgracia, la Meteorología no es ciencia que se preste a pronosticar; la complejidad de factores que intervienen en ella impide todo cálculo. Sólo puede orientarnos un criterio fundado en un principio general de probabilidad: la tendencia de las leyes naturales a mantener los valores medios. Y desde este punto de vista, este prólogo de frío nada de excesivo prejuzga sobre las características térmicas del actual invierno. Al contrario, pudiera creerse con más verosimilitud en una reacción de temperatura que en la continuidad de un estado que no deja de tener algo de excepcional.

JOSE COMAS SOLA

Sobre la concesión del Premio Nacional de Literatura

Madrid, 30.—11 noche

El jurado que emitió el fallo del concurso internacional de Literatura, saltando al paso de algunos comentarios maliciosos ha publicado una nota.

Hace constar en ella que el concurso fué anunciado por real orden de nueve de abril de 1931.

En esta real orden se determinaba el tema y las condiciones del trabajo, haciendo constar que no se podía dejar desierto el concurso.

Se presentaron dos trabajos y escrupulosamente examinados se estimó preferible el escrito por Cipriano Rivas Cherif, en atención a su mérito relativo, circunstancia ésta que se hizo constar expresamente en el acta oportuna.

Es inútil, pues, que la malquerencia o la invidia, busquen otras razones que las estrictamente literarias.

Las carreteras provinciales en construcción, las proyectadas y sus mejoras

Obras que, según relación remitida por el señor ingeniero jefe de Obras Públicas de la provincia, se hallan actualmente en ejecución por contrata; las que tienen proyecto aprobado; las que tienen proyecto redactado; aquéllas cuyos proyectos están redactados y se remitirán en breve al Ministerio, y, por último, las obras cuyos proyectos se están actualmente redactando, que la Comisión de esta Diputación, designada en sesión extraordinaria del día 29, y que en breve saldrá para Madrid, gestionará personalmente en el Ministerio de Obras Públicas la pronta ejecución de las mismas, para poder resolver la crisis del trabajo que se deja sentir en la provincia:

EN EJECUCION POR CONTRATA

Obras nuevas

Carreteras

Table with columns: Obras nuevas, Presupuesto Pesetas, Carreteras. Rows include: De la de Soria a Logroño a Mansilla.—Trozo tercero, De Ribafrecha a la de Calahorra.—Trozo 3.º, Obras de conservación y reparación, De Logroño a Cabañas de Virtus.—Kms. 1 al 2, De Logroño a Cabañas de Virtus.—Kms. 10 al 16, De Logroño a Cabañas de Virtus.—Kms. 24 al 27, Soria a Logroño.—Kms. 282 al 289, De Logroño a Cabañas de Virtus.—Kms. 290 al 301, De Logroño a Cabañas de Virtus.—Kms. 324 al 328, Logroño a Zaragoza, Kms. 71 al 77, Tarazona a Francia, Kms. 307 al 311, Puente sobre el río Linares al confin de la provincia.—Kms. 1 al 2, De la estación de Haro a Pradoluengo.—Kms. 3 al 7, De la estación de Haro a Pradoluengo.—Kms. 18 al 26, Logroño a Vitoria.—Kms. 1 al 4, Lerma a la estación de S. Asensio.—Kms. 135 al 139, Lerma a la estación de S. Asensio.—Kms. 144 al 148.

EN PROYECTO

Table with columns: EN PROYECTO, Presupuesto Pesetas. Rows include: Construcción de un cocherón de doble nave para almacen de maquinaria y talleres en el kilómetro 319 de la carretera de Soria a Logroño; Id. de un cocherón de una sola nave para almacen de maquinaria y talleres en el kilómetro 310 de la carretera de Tarazona a Francia, y km. 2 de la carretera de Alfaro a Orvallos; Id. de un cocherón para almacen de maquinaria de una sola nave en el kilómetro 2 de la carretera de Haro a Santa Cruz de Campezo, Reparación del puente sobre el río Lesa en el kilómetro 2 de la carretera de Ribafrecha a la de Garray a la estación de Calahorra, Reconstrucción de un muro de sostenimiento en el kilómetro 281 de la carretera de Soria a Logroño y construcción de un muro de pie en el kilómetro 3 de la carretera de Orriosa a Villanueva.

Table with columns: Presupuesto aproximado, Riego con emulsión asfáltica del firme en los kilómetros 1 al 4 de la carretera de Logroño a Vitoria, Id. id. kms 2 al 9 de la carretera de Logroño a Cabañas de Virtus, Id. id. kms 54 al 60 de la carretera de Piqueras a Logroño, Id. id. kms. 317 al 322 de la de Sori a Logroño, Id. id. kms. 1 al 10 de la de Logroño a Zaragoza.

Table with columns: Presupuesto aproximado, Riego con emulsión asfáltica del firme en los kilómetros 1 y 2 de la carretera de la estación de Haro a Pradoluengo (Travesía de Haro), Id. id. kms 49 y 50 de la carretera de Logroño a Zaragoza y kms. 91 y 92 de la carretera de Garray a la estación de Calahorra (Travesía de Calahorra), Id. id. kms. 37 y 38 de la carretera de Arnedo a las Ventas de Cervera y kilómetro 1 de la carretera de Cervera a la de Tarazona a Francia (Travesía de Cervera del Río Alhama), Id. id. kms. 88 de la carretera de Burgos a Logroño (Travesía de Nájera), Id. id. kms. 68 de la carretera de Burgos a Logroño y kms. 21 de la carretera de la estación de Haro a Pradoluengo (Travesía de Santo Domingo de la Calzada).

Notas militares

DESTINOS.— De Sanidad: capitán médico don Gaspar Soto Gill de la Cuesta, de las Intervenciones Militares de Larache, al regimiento Infantería número 24, y el de igual clase, don Juan García Gutiérrez, por resultar excedente de plantilla, con arreglo a lo establecido en la organización del Servicio de Aviación, a la Plana Mayor del Grupo de Reconocimiento de Logroño, continuando en comisión en el de asistencia facultativa, que anteriormente prestaba en el Aeródromo de Getafe.

A los Sometanes de Cataluña, como auxiliares, son destinados cinco capitanes de Infantería.

BAJA.— Conforme a lo solicitado por el médico don Severiano Bustamante Fernández de Luco, con destino en el Hospital y Enfermería del Rif, se le concede la separación de la escuela activa del Cuerpo a que pertenece, pasando a formar parte de la oficialidad de complemento de Sanidad Militar.

RESERVA.— Con residencia en Pamplona se concede por edad el pase a la reserva, al teniente coronel de Carabineros don Nicolás Mocholi Guerrero.

RETRO.— Se le concede para la capital Navarra, al teniente de la Comandancia de Carabineros, de la misma provincia, don Eugenio Fernández Anguiano.

Teatro Bretón MARIA PALOU Compañía dramática de la eminente actriz Director artístico y de escena, FELIPE SASSONE Primer actor, MANUEL SOTO HOY, JUEVES, final de año, a las 6'30 y 10'30 (función 22 de abono) ESTRENO de la preciosa comedia, original del ilustre Don JACINTO BENAVENTE DE MUY BUENA FAMILIA Calificada como uno de los mayores éxitos de Benavente AL PUBLICO.—En la función de noche se obsequiará a todos los espectadores con una botella, conteniendo doce granos de uva. A las DOCE se marcarán las campanadas y la orquesta interpretará el "Himno Nacional", un actor, desde el palco escénico dará la bienvenida al nuevo año y seguidamente se procederá al sorteo de los TRES REGALOS que ambas empresas hacen al público. A cada espectador se le entregará con su localidad un número para dicho sorteo. MASANA. Reestreno de MI PADRE, juguete cómico, original de Muñoz Seca y Pérez Fernández. PRONTO. LA MELODIA DEL JAZZ BAND, de Don Jacinto Benavente Teatro Moderno HOY, A LAS SIETE Y 10'30. HOY MONTE CARLO Por JEANETTE MAC DONALD y JACK BUCHANAN Opereta de gran espectáculo. Lujó, Fastuosidad, Arte. Mujeres hermosas. Música alegre Sábado. UNA AMIGUITA COMO TU Por ANNY ONDRA Su artista predilecta en su mejor producción Cinema Bati-Jai MASANA, VIERNES Carmen Larrabetti, Rafael Rivelles, Ana María Custodio Mignel Idigoro ¿CONOCES A TU MUJER? Hablada en español El antiguo refrán "No te fies de las mujeres", queda probado aquí. EL COMEDIANTE Por WILOHES En español DOMINGO, ESTRENO

HOY Frontón Logroñés SUGESTIVO PROGRAMA DOS UNICAS SECCIONES DOS Popular, a las 4'45 Vermouth, a las 7'15. La maravillosa superproducción de formidable éxito. Sueño de Amor Suprema creación de la genial estrella Joan Crawford y el gran galán de la pantalla Nils Asther MARANA ZAREWICH Película cumbre. Sensacional